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Ata da 41ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 23 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino (3º Vice-Presidente). À hora 

marcada, o Senhor Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega do título de Cidadão Baiano ao Bispo 

Manoel Ferreira, Presidente da Convenção Nacional das Assembleias de Deus – Ministério de 

Madureira. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Presidente da Convenção da Assembleia de 

Deus de Madureira no Estado da Bahia (Conamad-BA), Pastor Ivan do Nascimento; o 1º Vice-

Presidente da Conamad-BA, Pastor Henoch Protásio da Silva; o 1º Tesoureiro da Conamad-BA, 

Pastor David Santos Cruz; o 1º Secretário da Executiva Nacional da Conamad, Pastor José 

Alencar Lopes, representando o homenageado, ausente por motivo de saúde; o Secretário 

Executivo da Conamad, Pastor Robério Fonseca da Costa; o Vereador de Salvador, Isnard 

Araújo; o Vereador de Itabuna, Pastor Clóvis Loiola; o Vereador de Simões Filho, Pastor Luciano 

da Silva Almeida; O Pastor Antônio Neto, representando o Senador Walter Pinheiro; o Deputado 

Federal Bispo Márcio Marinho; e o ex-Deputado e Superintendente de Assuntos Parlamentares 

da Assembleia Legislativa da Bahia, Isaac Cunha. O Pastor Henoch Protásio da Silva fez a leitura 

da palavra inicial, citando o Salmo 118:1;2;3;4. Na sequência, o Pastor Isnard Araújo fez a oração 

de abertura dos trabalhos, pedindo a Deus para abençoar aquele momento especial, fortalecendo 

a todos. O Sr. Presidente disse que a Casa do povo, naquele momento, se transformava nas 

Assembléias de Deus de Madureira na Bahia para homenagear o íntegro e ilibado homem de 

Deus, razão pela qual pediu uma salva de palmas para a Convenção. O Pastor David dos Santos 

Cruz, após pedir as bênçãos de Deus para o evento, entoou um louvor ao Senhor. O Pastor 

Robério da Costa apresentou o histórico da vida do homenageado, alagoano de Arapiraca, pai de 

cinco filhos, formado em teologia, sociologia, eletrônica e direito, além de ter feito oito cursos de 

Especialização em Ciências Jurídicas. Iniciou a trajetória nas Assembleias de Deus em março de 

1956; foi ordenado Ministro Evangélico na Assembleia de Deus de Madureira, Rio de Janeiro, em 

março de 1960 e assumiu a liderança daquele Ministério em 1986. Discorreu sobre as atividades 

que o Bispo Manoel Ferreira desenvolveu, de forma abnegada e incansável, ao longo da vida 

espiritual, na evangelização e na assistência social, através da representação da Igreja 

Assembleia de Deus, no Brasil e no exterior; destacou, também, a atuação no Congresso 

Nacional. Afirmou que a concessão do “merecido” título completa um círculo de honrarias na vida 

do servo de Deus, referência de exemplo e caráter a ser multiplicado, que já foi agraciado com 
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diversos títulos, medalhas e comendas em reconhecimento ao relevante trabalho social e 

religioso exercido à frente da Igreja. A Sra. Ana Paula entoou um louvor de adoração ao Senhor. 

O Pastor José Ivan Nascimento, emocionado, justificou a ausência do homenageado, pedindo a 

Deus para lhe dar saúde, força e vigor. Ratificou a história da vida do Bispo Manoel Ferreira, que 

dividiu a vida entre as atividades familiares, evangélicas e políticas, constituindo-se em um ícone 

para a sociedade brasileira, além de marcar presença em várias partes do mundo com o 

ministério da fé, ter realizado obras sociais e ter escrito três livros. O Sr. Presidente passou às 

mãos do Pastor José de Alencar Lopes o título de Cidadão Baiano conferido pela Assembleia 

Legislativa da Bahia ao Bispo Manoel Ferreira sob o entusiasmado aplauso dos presentes. O 

Pastor José Alencar Lopes, agradecendo ao Parlamento Baiano por ter agraciado “um homem de 

Deus, cidadão brasileiro, nordestino, cujas pegadas são um exemplo para todos nós”, 

parafraseou o Apóstolo Paulo ao escrever a Timóteo na primeira Carta, capítulo 1º, verso 17 para 

louvar a Deus pela honraria que o Bispo estava recebendo do Estado que ama. Em nome da 

Igreja e do Bispo Manoel Ferreira, homem humilde, de visão holística e coragem hercúlea, 

grande servo do altíssimo, que exercita o amor a Deus, agradeceu à Bahia pelo título e invocou a 

Deus outorgar as mais belas bênçãos de Deus ao Deputado Carlos Ubaldino. Concluiu, dizendo: 

“Que Deus os abençoe de forma maravilhosa”. O Pastor José Ivan Nascimento entoou o Hino 

Congregacional para louvor a Deus, dedicando-o ao Bispo Manoel Ferreira. O Bispo Márcio 

Marinho, após destacar que tem origem na Assembleia de Deus de Madureira do Rio de Janeiro, 

onde se fez homem e cidadão, disse que o reconhecimento da Casa pelo trabalho do Bispo 

Manoel Ferreira tornava o Estado da Bahia mais abençoado. Por fim, fez a oração de 

encerramento, rogando a Deus pelo restabelecimento do homenageado para que possa 

continuar ministrando o Evangelho da salvação. O Sr. Presidente pediu uma salva de palmas 

para o mais novo baiano; convidou os presentes para, após o encerramento da Sessão, fazerem 

uma oração no gabinete 311, da 3ª Vice-Presidência, do novo prédio da Casa, Edifício Senador 

Jutahy Magalhães; e citando Mateus 24 e 45, rogou pelas orações dos irmãos para que Deus 

continue o alcançando, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão.  
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